



Scîntea

Organ al Comitetului Central al P.M.R.



ANUL XXIV Nr. 3101

Marți 12 octombrie 1954

4 PAGINI — 20 BANI

În interiorul ziarului:

Ne vorbesc participanții la între-
cerea socialistă: P. Scurtu — Nu un
grup de „consacrați”, ci tot mai mulți
frunțași ai întrecerii! (pag. 3-a).

George Sinfield — Puternică miș-
care grevistă în Anglia. (pag. 3-a).

R. P. Albania are dreptul legiti-
m de a fi admisă în O.N.U. (pag. 4-a).

Vizita în U.R.S.S. a delegației par-
lamentare engleze. (pag. 4-a).

Tratativele de la Pekin cu privire
la problemele relațiilor sovieto-chi-
neze și ale situației internaționale,
(pag. 4-a).

Lucrările conferinței Partidului Co-
munist din Danemarca. (pag. 4-a).

Plenara C. C. al Partidului celor
ce muncesc din Ungaria. (pag. 4-a).

Incheierea unui acord cu privire la
livrarea pe credit a unor produse in-
tre U.R.S.S. și Afganistan. (pag. 4-a).

Să înfăptuim consecvent democrația internă de partid!

Una din trăsăturile caracteristice ale
partidului de tip nou este organizarea
sa pe baza principiului leninist al centra-
lismului democratic. Tăria partidului
constă în faptul că centralismul său,
care asigură unitatea tuturor membrilor
partidului într-o singură organizație,
cu un centru conducător unic și cu o
disciplină unică, obligatorie pentru toți
membrii de partid, se îmbină cu demo-
crația internă de partid. Prin democrația
internă partidul înțelege dreptul masei
membrilor de partid de a participa efec-
tiv la rezolvarea tuturor problemelor po-
litice ale partidului și vieții de partid, de a
alege organele de conducere și de a con-
trola activitatea lor, de a desfășura lar-
gele activități de partid și de a participa
la creșterea condițiilor dezvoltării ac-
tivității și inițiativei organizațiilor și ale
membrilor de partid, ale răspunderii lor
față de soarta partidului.

În fața actuală a construcției socialiste
în țara noastră, când în fața partidului stă
sarcina mobilizării întregului popor la
lupta pentru ridicarea agriculturii, pentru
făurirea bineștinării a celor ce muncesc, în-
făptuirea consecventă a democrației interne
de partid constituie o chestiune de
însemnătate vitală pentru partidul nostru.
Numai întărirea consecventă a demo-
crației interne de partid asigură atrage-
rea masei membrilor de partid la o par-
ticipare activă la rezolvarea problemelor
construcției socialiste, dezvoltarea inițiativ
lor creatoare, a spiritului lor de răs-
pundere, a rolului lor ca elemente de
avangardă. Numai respectând cu strictețe
normele democrației interne, organizațiile
de partid pot să fie organizații cu
adevărat combative, cu o activitate de
sine stătătoare, capabile să rezolve cu
încredere, în spiritul politicii partidului,
toate problemele ce le stau în față, să mo-
bilizeze masele la înfăptuirea sarcinilor
puse de partid.

În proiectul Statutului modificat sînt
formulate drepturile membrilor de partid.
Membru de partid are dreptul să partici-
pe la discutarea liberă și concretă a
problemei politice ale partidului în adună-
rea de partid și în presa de partid; să
critice în adunările de partid pe orice
membru de partid, indiferent de postul pe
care-l ocupă; să aleagă și să fie ales în
organele de partid; să se adreseze cu orice
chestiune sau cerere organelor de partid
de partid, inclusiv C.C. al P.M.R.; să
participe la conferințele regionale de
partid, care se desfășoară sub semnul
luptei pentru noi succese în înfăptuirea
programului de măsuri economice elaborat
de partid și guvern. Conferințele regionale
sînt înfăptuite în spirit critic și autocritic,
lipsirile în munca de partid, în construcția
economică și de stat, trăsind căile de im-
bunătățire a activității în regiune.

În tot mai multe organizații de partid
se constată o grădă crescândă pentru re-
alizarea consecventă a democrației interne
de partid. Alergările organelor conducă-
toare se țin în termenele prevăzute prin
instrucțiunile C.C. al P.M.R.; au loc
adunări pregătite temeinic, se convoacă
cu mult mai multă regularitate plenary, se
discută activ de partid.

Respectînd democrația internă de par-
tid, numeroase organizații de partid și-au
putut îmbunătăți activitatea. Nu pot fi
despărțite succesele în producție ale co-
lectivului Uzinelor Textile Timișoara, im-
bunătățirea muncii de primire și educare
a membrilor și candidaților de partid
și M. Constantinescu, vicepreședinte al
sfatului popular regional, luat ho-
tărie de a prelunge stagiul de candidat
al tov. M. Dumitru, care criticase unele
lipsuri din munca conducătorilor sfatului.
În unele raioane din regiunile Bacău,
Ploiești, ca urmare a încălzirii normelor
democrației interne de partid, s-au pe-
cut cazuri de sancționare abuzivă a
unor membri de partid.

Organele și organizațiile de partid tre-
buie să aibă permanent în vedere că
numai folosirea consecventă a criticii și
autocriticii, crearea condițiilor pentru des-

Prin folosirea metodelor sovietice spre noi succese în întrecerea socialistă

Scule reconșionate după metoda sovietică Kuznețov

REȘIȚA (red. ziarului „Drapelul Roșu”). — Unul din anga-
jamentele luate în întrecerea
socialistă de către colectivul
secției sculării de la uzina de
utilaj petrolier din Reșița este
aceea de a realiza noi economii
prin reconșionarea sculelor.
Aplicînd metoda Kuznețov —
de reconșionare a sculelor —
muncitorii acestei secții au re-
conșionat în luna septembrie
947 cuțite de strung și freză,
2,416 diferite pile și alte scule
de precizie.

Prin reconșionarea acestor
scule, muncitorii și tehnicienii
secției au realizat economii în
valoare de 137.892 lei.

Reduc prețul de cost pe fiecare fază de producție

ARAD (cosp. „Scînteii”). —
„Din aceeași cantitate de ma-
terie primă s-au extras tot
mai mult zahăr!” Sub această
lozină desfășoară întrecerea
muncitorii, tehnicienii și ingi-
nerii de la fabrica de zahăr
din orașul Arad.

Folosind larg metodele sovietice
de prelucrare a sfeșelei de
zahăr, colectivul fabricii a ob-
ținut, în ultimul timp, însem-
nate succese în muncă. Astfel,
sarcina de plan la prelucrarea
sfeșelei pe luna septembrie a
fost depășită cu aproape 30%.

Prin aplicarea metodei sovietice
Siilin-Jirbilanski, de reducere a
pierderilor de zahăr din melasă
și borhot, ei au produs, de la
inceputul campaniei de prelu-
care a zahărului din acest an,
o cantitate de 7.913 kg. zahăr
peste plan.

Echipa de filtre-prese, con-
dusă de Deta Atanasie, impre-
ună cu echipa de la bateria de
difuzie, condusă de W. Csonca,
a extras, din aceeași cantitate
de materie primă, 4.576 kilo-
grame zahăr peste plan.

Inițiativa patriotică a unor militari lăsați la vatră

Ziarul „Apărarea Patriei” organ cen-
tral al Ministerului Forțelor Armate
R.P.R. a publicat duminică 10 octombrie
a.c. o chemare a unui grup de militari lă-
sați la vatră care îndeamnă pe toți
militarii din Forțele Armate ale R.P.R. care
urmează să fie lăsați la vatră să meargă să
lucreze în agricultură.

În chemare se arată că armata este o
adevărată școală pentru militari. În armată
ei au învățat să iubească patria și poporul,
să iubească Uniunea Sovietică și țările
prietene, să vadă în oamenii muncii din
întreaga lume adevărați frați, să urască pe
dusmani și să stea stavilă de netrecut în
calea unștrilor lor.

Înșugindu-și meșteșugul armelor, nume-
roși militari au învățat în aceeași timp și
diferite meserii. Ajuțați de comandanți,
flăcăi din creierii mușilor, care nici nu
cunoscuseră puterea motoarelor cu explo-
zie sau a motoarelor electrice, s-au califi-
cat ca mecanici, electricieni, șoferi. Apli-
cînd cele învățate, numeroși militari, cali-
ficate în diferite meserii, au obținut suc-

Combustibil economisit

Locomotiva nr. 2237 s-a în-
torș în depou dintr-un nou
drum. Ca de obicei, la soare,
mecanicul Constantin Popa și-a
făcut socotela economiilor de
combustibil realizate pe acest
parcurs. O nouă cifră a fost
înscrisă în carnetul în care-și
notează de obicei economiile
realizate la fiecare drum.

La sfîrșitul lunii septembrie,
brigađa de pe locomotiva nr.
2237, condusă de mecanicul
Constantin Popa, a economisit
cantitatea de 62,9 tone com-
bustibil convenșional. Aceste
realizări se datorează faptului că
brigađa aplică în muncă me-
todele sovietice, aceea a planului
financiar de producție al loco-
motivei, precum și metodele
Lunin și Papavin.

În întreg depoul de locomo-
tive „Chivu Stoica” din Bucu-

Productivitate cit mai înaltă!

BRĂILA (cosp. „Scînteii”).
La uzinele metalurgice „Pro-
gresul” din Brăila, în aceste
zile, roadele întrecerii oțelari-
lor sînt tot mai însemnate. Fie-
care echipă, fiecare oțelar
aplică cu tot mai mult succes
prețioasa metodă sovietică de
elaborare a șarjelor rapide.

Lupînd pentru o productiv-
tate cit mai înaltă a muncii,
harnicii oțelari au și elaborat
aproape 50 șarje rapide.

În toate sectoarele uzinei
crește interesul muncitorilor și
tehnicienilor pentru extinderea
metodelor sovietice, pentru
experiența avansată în pro-
ducție. În sectorul me-
canic gree, strungarii Vasile
Belcin, Ion Andronache, Lu-
cian Dumitrascu și mulți alții,
care folosesc metoda strunga-
rii sovietice Kolesov, obțin o
înalță productivitate, realizan-
du-și planul în proporție de
200% și chiar 300%.

După metoda Vorosin

CRAIOVA (de la trimisul
„Scînteii”) — Brigađa „Mai” de
la secția a II-a biscuiți a fa-
bricilor unite „Partizanul” —
Craiova a intrat într-un nou
schimb. Membrele brigađii se
ingrijesc ca locul de muncă
să fie curat și ingrijit, iar ma-
terialele să fie la îndemînă.
Doar brigađa condusă de Ioana
Vorvenici lucrează după me-
toda sovietică Vorosin!

Brigađa condusă de Ioana
Vorvenici obține în felul acesta
însemnate realizări în produc-
ție. Zilele acestea, brigađa a
adaugat un nou succes la re-
alizările întregului colectiv,
dînd patruzeci de kg. de bis-
cuiți peste plan.

În luna septembrie, desfășu-
rînd în insușfîțire întrecerea
socialistă, muncitorii și tehni-
cienii de la secția a II-a bis-
cuiți și-au depășit sarcinile de
producție cu peste 1.600 kg.
biscuiți.

EXEMPLU PENTRU INTOVĂRAȘII



Nicolae Gh. Eftimie este cunoscut
în comuna Brăgărești, din raionul
Teuci, ca unul dintre țărani muncitori
care obține în fiecare an cea
mai mare recoltă de porumb. Și nu
este de loc întîm-
plător că obține
recolte bogate. El a părăsit de citiva
ani obiceiurile de
lucrare a pămîntului moștenite din bă-
trîni. Chiar cînd muncea pămîntul de
unul singur, Nicolae Eftimie scotea 1200-
1500 kg. porumb boabe la hectar, pentru
că, ascultînd sfaturile agronomilor, făcea
arături de toamnă sub care îngropa gu-
noi de grajd, însămintă porumbul în rin-
duri, folosea sămînță din ștuleții cel mai
frumos și numai de la mijlocul ștulețului.
Cînd porumbul avea două-trei frunze,
îl grăpa și apoi făcea două-trei prașile, fără
să mai mușuroiască.

În toamna anului 1952, el a intrat în in-
tovărașirea agricolă care s-a înfîințat în
sat. Lucrarea pămîntului cu mașinile de
la S.M.T., însămintatul la timp și aplica-
rea regulilor agrotehnice i-au ajutat să
obțină recolte și mai mari. Anul trecut, el
a avut însămintat cu porumb 0,60 ha, de
pe care a scos 1400 kg. porumb boabe,
ceea ce înseamnă cam 2.300 kg. la hectar.
Anul acesta, cu toate că a fost secetă, de
pe 0,70 ha. de teren, el a scos 1300 kg.
porumb boabe, adică 2000 kg. porumb la
hectar.

Țăranul muncitor Nicolae Eftimie pre-
gătește de pe acum condițiile ca să obțină
o recoltă sporită în anul viitor, mîncînd cu
insușfîțire în întrecerea patriotică. El a
fost printre primii care și-a strîns recolta
de porumb pentru ca tractoarele să poată
face arături. Bălegarul putreț, pe care
l-a avut strîns pe platformă din iarnă, l-a
cărat la timp. El și-a pregătît din vreme
sămînța de griu, a curățat-o și a tratat-o.
Acum, împreună cu ceilalți membri ai in-
tovărașirii agricole, lucrează de zor la sa-
mînțat.

MEREU PRINTRE PRIMII

Au trecut mai
bine de doi ani
de cînd tînarul
Vasile a terminat
școala de tractoriști
și a pășit pentru
prima dată pe
poarta stațiunii de
mașini și tractoare
Stîlpu, din raionul
Buzău. Îi era tare
dragă meseria și
voia să se vadă cit
mai repede pe trac-
tor. Conducerea sta-
țiunii i-a încredințat
un tractor I.A.R. și
l-a trimis să lucreze
pe tarla colectivistă-
ților. De atunci, fie
că a lucrat la înșă-
mînțări, fie că a lucrat
la recoltare, dez-
mîrișit, troieris, sau
arături, tractoristul
Matei Vasile a fost
meru printre primii
stațiunii. În fiecare
campanie agricolă,
el și-a însușit tot mai
bine meseria și de
folosire a tractorului.

În campania de arături și însămintări
din toamna aceasta, lucrul a mers greu
din cauză că terenul gospodăriei collec-
tive din Costești era tare uscat. Totuși,
tractoristul Matei Vasile a depășit mereu
normele de lucru, datorită aplicării me-
todei graficului orar. Pînă la 5 octombrie
el realizase mai mult de 60%, din sarci-
nile pe care le are în campania agricolă
de toamnă.

Tractoristul Matei Vasile deindeamnă și
pe ceilalți tractoriști să-și sporească efec-
turile pentru a obține noi succese în
campania agricolă de toamnă.

Îndată după terminarea semănatului
grîului la gospodăria colectivă, brigađa a
III-a de tractoare, în care lucrează trac-
toristul Matei Vasile, a trecut la destele-
nirea unei mari suprafețe din izlazul co-
munei Costești.

Cu multă bucurie și recunoștință vorbesc
tractoristul Matei Vasile despre comu-
nismii care l-au ajutat să-și însușească
meseria și să obțină succese în realiza-
rea sarcinilor de plan. Sînt hotărît să re-
alizeze rezultate care să le întrecă pe toate
cele obținute de mine pînă acum —
spunea acum citeva zile tractoristul Matei
Vasile tovărășilor săi de muncă. Și el își
va îndeplini angajamentul.

Au îndeplinit planul la colectarea porumbului

CRAIOVA (cosp. „Scînteii”) — Încă din
timpul recoltării porumbului, preocupate
de frunte a organizațiilor de bază și a Sfa-
turilor populare din comuna Preajba și
Cezieni, raionul Caracal, a fost de a în-
druma pe țărani muncitori să-și predea
cotele de porumb la colectare. Membrii
de partid au fost un bun exemplu pentru
țărani muncitori, fiind primii la predarea
cotei. Așa de exemplu comunistul Ion
Gh. Flores și Dumitru Stana din Preajba
și-au predat primii cotele de porumb.
Exemplul lor a fost urmat și de ceilalți
țărani muncitori, între care Marin Ionca,
care a predat 150 kg., Toma Mamut care
a predat 280 kg. porumb și alții.

În comuna Cezieni, printre cei dinții
care și-au predat cotele de porumb cu-
venite statului au fost țărani muncitori
Petre Alexandru Dan, care a predat 400
kg., Gheorghe Dogaru și alții.

În seara zilei de 9 octombrie, comuna
Preajba și Cezieni au îndeplinit planul
la colectarea porumbului.

În proiectul Statutului modificat sînt
formulate drepturile membrilor de partid.
Membru de partid are dreptul să partici-
pe la discutarea liberă și concretă a
problemei politice ale partidului în adună-
rea de partid și în presa de partid; să
critice în adunările de partid pe orice
membru de partid, indiferent de postul pe
care-l ocupă; să aleagă și să fie ales în
organele de partid; să se adreseze cu orice
chestiune sau cerere organelor de partid
de partid, inclusiv C.C. al P.M.R.; să
participe la conferințele regionale de
partid, care se desfășoară sub semnul
luptei pentru noi succese în înfăptuirea
programului de măsuri economice elaborat
de partid și guvern. Conferințele regionale
sînt înfăptuite în spirit critic și autocritic,
lipsirile în munca de partid, în construcția
economică și de stat, trăsind căile de im-
bunătățire a activității în regiune.

În tot mai multe organizații de partid
se constată o grădă crescândă pentru re-
alizarea consecventă a democrației interne
de partid. Alergările organelor conducă-
toare se țin în termenele prevăzute prin
instrucțiunile C.C. al P.M.R.; au loc
adunări pregătite temeinic, se convoacă
cu mult mai multă regularitate plenary, se
discută activ de partid.

Respectînd democrația internă de par-
tid, numeroase organizații de partid și-au
putut îmbunătăți activitatea. Nu pot fi
despărțite succesele în producție ale co-
lectivului Uzinelor Textile Timișoara, im-
bunătățirea muncii de primire și educare
a membrilor și candidaților de partid
și M. Constantinescu, vicepreședinte al
sfatului popular regional, luat ho-
tărie de a prelunge stagiul de candidat
al tov. M. Dumitru, care criticase unele
lipsuri din munca conducătorilor sfatului.
În unele raioane din regiunile Bacău,
Ploiești, ca urmare a încălzirii normelor
democrației interne de partid, s-au pe-
cut cazuri de sancționare abuzivă a
unor membri de partid.

Organele și organizațiile de partid tre-
buie să aibă permanent în vedere că
numai folosirea consecventă a criticii și
autocriticii, crearea condițiilor pentru des-

În tot mai multe organizații de partid
se constată o grădă crescândă pentru re-
alizarea consecventă a democrației interne
de partid. Alergările organelor conducă-
toare se țin în termenele prevăzute prin
instrucțiunile C.C. al P.M.R.; au loc
adunări pregătite temeinic, se convoacă
cu mult mai multă regularitate plenary, se
discută activ de partid.

Respectînd democrația internă de par-
tid, numeroase organizații de partid și-au
putut îmbunătăți activitatea. Nu pot fi
despărțite succesele în producție ale co-
lectivului Uzinelor Textile Timișoara, im-
bunătățirea muncii de primire și educare
a membrilor și candidaților de partid
și M. Constantinescu, vicepreședinte al
sfatului popular regional, luat ho-
tărie de a prelunge stagiul de candidat
al tov. M. Dumitru, care criticase unele
lipsuri din munca conducătorilor sfatului.
În unele raioane din regiunile Bacău,
Ploiești, ca urmare a încălzirii normelor
democrației interne de partid, s-au pe-
cut cazuri de sancționare abuzivă a
unor membri de partid.

Organele și organizațiile de partid tre-
buie să aibă permanent în vedere că
numai folosirea consecventă a criticii și
autocriticii, crearea condițiilor pentru des-

În tot mai multe organizații de partid
se constată o grădă crescândă pentru re-
alizarea consecventă a democrației interne
de partid. Alergările organelor conducă-
toare se țin în termenele prevăzute prin
instrucțiunile C.C. al P.M.R.; au loc
adunări pregătite temeinic, se convoacă
cu mult mai multă regularitate plenary, se
discută activ de partid.

Respectînd democrația internă de par-
tid, numeroase organizații de partid și-au
putut îmbunătăți activitatea. Nu pot fi
despărțite succesele în producție ale co-
lectivului Uzinelor Textile Timișoara, im-
bunătățirea muncii de primire și educare
a membrilor și candidaților de partid
și M. Constantinescu, vicepreședinte al
sfatului popular regional, luat ho-
tărie de a prelunge stagiul de candidat
al tov. M. Dumitru, care criticase unele
lipsuri din munca conducătorilor sfatului.
În unele raioane din regiunile Bacău,
Ploiești, ca urmare a încălzirii normelor
democrației interne de partid, s-au pe-
cut cazuri de sancționare abuzivă a
unor membri de partid.

Organele și organizațiile de partid tre-
buie să aibă permanent în vedere că
numai folosirea consecventă a criticii și
autocriticii, crearea condițiilor pentru des-

În tot mai multe organizații de partid
se constată o grădă crescândă pentru re-
alizarea consecventă a democrației interne
de partid. Alergările organelor conducă-
toare se țin în termenele prevăzute prin
instrucțiunile C.C. al P.M.R.; au loc
adunări pregătite temeinic, se convoacă
cu mult mai multă regularitate plenary, se
discută activ de partid.

Respectînd democrația internă de par-
tid, numeroase organizații de partid și-au
putut îmbunătăți activitatea. Nu pot fi
despărțite succesele în producție ale co-
lectivului Uzinelor Textile Timișoara, im-
bunătățirea muncii de primire și educare
a membrilor și candidaților de partid
și M. Constantinescu, vicepreședinte al
sfatului popular regional, luat ho-
tărie de a prelunge stagiul de candidat
al tov. M. Dumitru, care criticase unele
lipsuri din munca conducătorilor sfatului.
În unele raioane din regiunile Bacău,
Ploiești, ca urmare a încălzirii normelor
democrației interne de partid, s-au pe-
cut cazuri de sancționare abuzivă a
unor membri de partid.

Organele și organizațiile de partid tre-
buie să aibă permanent în vedere că
numai folosirea consecventă a criticii și
autocriticii, crearea condițiilor pentru des-

În tot mai multe organizații de partid
se constată o grădă crescândă pentru re-
alizarea consecventă a democrației interne
de partid. Alergările organelor conducă-
toare se țin în termenele prevăzute prin
instrucțiunile C.C. al P.M.R.; au loc
adunări pregătite temeinic, se convoacă
cu mult mai multă regularitate plenary, se
discută activ de partid.

Respectînd democrația internă de par-
tid, numeroase organizații de partid și-au
putut îmbunătăți activitatea. Nu pot fi
despărțite succesele în producție ale co-
lectivului Uzinelor Textile Timișoara, im-
bunătățirea muncii de primire și educare
a membrilor și candidaților de partid
și M. Constantinescu, vicepreședinte al
sfatului popular regional, luat ho-
tărie de a prelunge stagiul de candidat
al tov. M. Dumitru, care criticase unele
lipsuri din munca conducătorilor sfatului.
În unele raioane din regiunile Bacău,
Ploiești, ca urmare a încălzirii normelor
democrației interne de partid, s-au pe-
cut cazuri de sancționare abuzivă a
unor membri de partid.

Organele și organizațiile de partid tre-
buie să aibă permanent în vedere că
numai folosirea consecventă a criticii și
autocriticii, crearea condițiilor pentru des-

Elevi și studenți pleacă la practică în agricultură

Pentru o temeinică pregătire a viltoa-
relor cadre de tehnicieni și ingineri
pentru agricultură — sarcină importantă
pusă de proiectul Direcției Congresu-
lui al II-lea al partidului — elevii și stu-
denții de la toate școlile medii tehnice
agricole și institutele agronomice din
țară pleacă pentru citeva săptămîni la
practică în agricultură. Ei vor lucra în
domeniile lor de specialitate la gospodă-
riile agricole de stat și stațiunile exper-
imentale I.C.A.R. și I.C.Z. Aici, elevii și
studenții vor veni în contact direct cu
problemele ce se pun în legătură cu
sporierea producției agricole.

Totodată s-au luat măsuri pentru a se
asigura condiții bune de lucru studenților.
Mulți dintre ei au primit înainte de
protecție, iar gospodăriile de stat s-au

îngrijit din timp de cazarea și hrana
practicantilor.

De la Institutul Agronomic din Bucu-
rești au plecat 650 studenți din anii I și
II la gospodăriile de stat Rosești, Depa-
rat, Rădoiești, Bielești, Dilga, Jolita ș.a.,
din regiunea București și la cele din Să-
hănești și Valea Călugărească, regiunea
Ploiești. La gospodăriile de stat Rosești și
Dilga, studenții vor contribui la grăbirea
stringerii recoltei de bumbac, iar la gos-
podăriile de stat Săhănești și Valea Că-
lugărească vor lucra la recoltarea stru-
gurilor și vinificare.

Studenții Institutului de construc-
ții din București vor lucra la construc-
țiile ce se fac în gospodăriile agricole
de stat, contribuind la terminarea a
cit mai multe construcții în cinstea Con-
gresului al II-lea al partidului.

Sosirea în Capitală a Capellei emerite de stat de banduriști din R. S. S. Ucraineană

Luni dimineața a sosit în Capitală
Capella emerita de stat de banduriști din
R.S.S. Ucraineană, care va da o serie de
concerte în țara noastră, cu prilejul Lunii
Prieteniei Romîno-Sovietice.

Capella emerita de stat de banduriști din
R.S.S. Ucraineană este condusă de A. Z.
Minkovski, artist emerit al R.S.S. Ucrainene,
conducător artistic, și de D. Z.
Snevski, director.

În gara Băneasa,
artii sovietici au
fost întâmpinați de
tov. Matei Socor,
mastru emerit al
artei din R. P. R.,
vicepreședinte al
A.R.L.U.S. - ului, N.
Teș și E. Rodan, se-
cretari ai Consiliului
General A.R.L.U.S.,
reprezentanți ai Mi-
nisterului Culturii,
numeroși membri ai
marilor ansambluri
artistice din Capitală
și oameni ai muncii.

Au fost de față V.
T. Țiganov, prim-se-
cretar al Ambasa-
dei Uniunii Sovietice,
și E. N. Ti-
honov, reprezentan-
t permanent al
V. O. K. S. - ului în
R.P.R.

Sosirea în Capitală a Capellei emerite de stat de banduriști din R. S. S. Ucraineană

În numele Comitetului Național pentru
sărbătorirea Lunii Prieteniei Romîno-So-
vietice, compozitorul Matei Socor a adre-
sat un călduros salut solilor artei sovietice.
„Oamenii muncii din țara noastră — a
spus vorbitorul — sînt bucuroși să pri-
mească în mijlocul lor Capella emerita de
stat de banduriști din R.S.S. Ucraineană.
Poporul nostru așteaptă cu viu interes

Sosirea în Capitală a Capellei emerite de stat de banduriști din R. S. S. Ucraineană

specacolele dvs., mărturie grăitoare ale
frumuseții artei sovietice, armă puternică
în lupta pentru pace și colaborare între
popoare.”

A răspuns conducătorul artistic al Ca-
pellei, Alexandr Zaharovici Minkovski, „În
numele colectivului Capellei — a spus
vorbitorul — vă transmit un prietenesc și
entuziast salut. Sîntem bucuroși că ne-a
reventat cîntecul de a
prezentat popoului
romin, cu prilejul
Lunii Prieteniei Ro-
mîno-Sovietice, arta
popoului liber și fe-
ricit al Ucrainei. Vom
fi bucuroși dacă ve-
nirea noastră în Re-
publica Populară Ro-
mînă și spectacolele
pe care le vom da vor
contribui la întărirea
prieteniei dintre po-
poarele sovietice și ro-
mînă și la dezvoltarea
relațiilor noastre cul-
turale.”

Cuvintele oaspete-
lui sovietic au fost
salutate cu viu aplau-
ze de toți cei pre-
zenți, care au făcut o
entuziast manifesta-
ție de prietenie soli-
lor artei sovietice.

Sosirea în Capitală a Capellei emerite de stat de banduriști din R. S. S. Ucraineană



Artiștii sovietici în gara Băneasa.

Ne vorbesc participanții la întrecerea socialistă

Nu un grup de „consacrați”, ci tot mai mulți frunțași ai întrecerii!

Lucrez în întreprinderea textilă „Dacia” din Capitală de cîtiva ani. Ca mulți dintre tovarășii mei, am înțeles că trebuie să depunem toată priceperea și cunoștințele mele, pentru a contribui prin munca mea la îndeplinirea și depășirea sarcinilor de producție ale întreprinderii. Pe primul nostru...

Telegrame de felicitare primite cu prilejul celei de a 10-a aniversări a A.R.L.U.S.-ului

Cu prilejul celei de a zecea aniversări a Asociației comuniste pentru legăturile de prietenie cu Uniunea Sovietică, acad. prof. dr. C. I. Parhon, președintele A.R.L.U.S.-ului, a primit numeroase telegrame de felicitare din partea diferitelor asociații și personalități marcante ale științei și vieții culturale din Uniunea Sovietică...

Sosirea în Capitală a unei delegații a Bisericii Ortodoxe Bulgare

Luni la amiază a sosit în Capitală delegația a Bisericii Ortodoxe Bulgare, în frunte cu Kiril, Patriarhul Bulgariei, care face o vizită de răspuns Patriarhului Justinian, pentru participarea Bisericii Ortodoxe Române la festivitățile ce au avut loc la Sofia, anul trecut, cu prilejul reînființării Patriarhiei Bulgare...

Puternică mișcare grevistă în Anglia

După cum a reieșit din lucrările recente ale congresului sindicatelor britanice și ale conferinței anuale a partidului laburist, atenția oamenilor muncii din Anglia este îndreptată în prezent în primul rînd asupra problemelor legate de încercările de reînarmare a Germaniei occidentale...

GEORGE SINFIELD
corespondentul „Scintei” la Londra

Semnaleză o puternică mișcare de solidarizare cu muncitorii greviști din doocurile Londrei și în restul țării. Au fost primite, de asemenea, telegrame de solidaritate din partea docherilor din Olanda și Franța. Numărul docherilor care cer o sporire a salariilor este în întreaga țară de peste 70.000. Mișcarea pentru sporirea salariilor este însă cu mult mai vastă. Ea cuprinde 600.000 muncitori de la calea ferată, 700.000 mineri, 800.000 muncitori agricoli și aproape 3 milioane de muncitori din industria construcțiilor de mașini și vapoare...

Dar paralel cu problemele legate de primejdia reviziei militarismului german, oamenii muncii englezi sînt preocupați în prezent de problemele pe care le pune continuă scumpirea costului vieții în Anglia, precum și înrăutățirea generală a nivelului lor de trai. În legătură cu aceasta, lupta revendicativă a muncitorilor englezi, pentru sporirea salariilor și îmbunătățirea generală a condițiilor de muncă, a luat, în ultima vreme, un nou și puternic avînt. În doocurile Londrei se desfășoară de peste trei săptămîni o puternică mișcare grevistă. Greva a izbucnit în șantierul de reparări navele unde 600 de muncitori au încetat lucrul, solidarizîndu-se cu 5 dintre tovarășii lor care fuseseră concediați în mod ilegal. După aceea au mai intrat în grevă și membrii unor sindicate de docheri, în semn de protest împotriva încetinirii cu care se desfășoară negocierile cu patronii în vederea îmbunătățirii salariilor și a condițiilor de lucru. O altă cauză a izbucnirii grevei docherilor o constituie înrăutățirea condițiilor de descărcare a vaselor străine care sosesc în portul Londra. Docherii cer desființarea muncii suplimentare forțate la care administrația recurge de obicei în prezent greva cuprinde peste 26.000 muncitori — adică două treimi din efectivul total de muncitori care lucrează de obicei în portul Londra. Greva imobilizează circa 130 vase, paralizînd de fapt activitatea portului. În fiecare zi, se anunță că alte grupuri de muncitori încetează lucrul, solidarizîndu-se cu greviștii.

După cum relevă „Financial Times” greva a început să influențeze asupra exportului Angliei, dat fiind că în condiții normale o parte considerabilă a comerțului englez trece prin portul Londra. În prezent, căile ferate încetează de a mai funcționa și în multe zone.

Cauza directă a cererilor de măriri a salariilor o constituie, așa cum am arătat mai sus, neîncetata scumpire a costului vieții. Într-adevăr, prețurile articolelor de larg consum au crescut față de anul trecut cu mai mulți șilingi de fiecare mil sterling. Costul vieții se va urca și mai mult, odată cu intrarea în vigoare a noii legi a chiriilor, care permite proprietarilor să sporească chiriile. Se știe că consiliul general al sindicatelor britanice, care a încercat să apere această lege nedreaptă, a fost înfrînt prin votul marilor majorități a participanților la congres.

Este semnificativ că, ați la congresul sindicatelor, cît și la conferința partidului laburist, cererile cu privire la sporirea salariilor au fost strînse legate de cererile cu privire la introducerea unui control asupra profiturilor și cu privire la reducerea cheltuielilor de înarmare. Căci, în timp ce viața oamenilor muncii se înrăutățește mereu, profiturile patronilor cresc de la an la an, odată cu cheltuielile militare ale guvernului. Urmările nefaste ale cursei înarmării sînt resimțite tot mai dureros de către marea masă a muncitorilor englezi. Intensificarea luptei lor revendicative trebuie pusă în legătură tocmai cu acest fapt.

Cuvîntarea lui Churchill la conferința partidului conservator englez

LONDRA 10 (Agerpres). — TASS. Luni dimineața la 9 octombrie în fața participanților la conferința partidului conservator, primul ministru Churchill a rostit o lungă cuvîntare consacrată politicii interne și externe a Angliei. Churchill a căutat să justifice și a ridicat în slăvi politica promovată de guvernul său, a apart acordul cu privire la înarmarea Germaniei occidentale încheiat la recenta conferința de la Londra a celor nouă state. El a declarat printre altele că politica externă a conservatorilor reprezintă „fața de ajutorul forței”.

Dictatorul Guatemalei recunoaște existența unei puternice mișcări de rezistență în țară

GUATEMALA CITY 11 (Agerpres). — În ajunul „alegerilor” din Guatemala, dictatorul Castillo Armas, în cadrul unei conferințe de presă a fost nevoit să recunoască existența în Guatemala a unei puternice mișcări de rezistență conduse de Partidul Muncii care activează în ilegalitate și care se opune regimului fascist instaurat în urma loviturii de stat americane. El a declarat că această mișcare a distribuit manifeste în care cere muncitorilor și țăranilor din Guatemala să boicoteze alegerile. Armas și-a exprimat temerea că rezistența din Guatemala „va continua să dea de lucru” actualului regim.

Churchill s-a ocupat și de problema relațiilor cu Uniunea Sovietică. În legătură cu discutarea de către parlamentul francez a chestiunii rezultatelor conferinței de la Londra, Churchill a anunțat printre altele că intenționează să dea francezilor „un serios avertisment”. „Știu, a spus el, că la Paris se afirmă că în prezent este cazul ca primul ministru francez să fie rugat să revizuiască tratativele și să caute să obțină noi concesii serioase. După părerea mea nici nu poate fi vorba despre așa ceva”.

În etapa Piatra Neamț-Toplița, 4 cicliști din echipa R. P. Bulgaria au abandonat. Avînd echipa descompletată, cicliștii bulgari nu mai concurează în competiție.

Obținut, de la oile sale, cite 3,5 kg. lîină de cap de oaie. Cu toate rezultatele pozitive obținute, creșterea numărului de animale și producția lor globală sînt încă slabă față de nevoile de consum crescînde ale populației din raion.

Una din cauzele acestei stări de lucruri o constituie lipsa finetelor și a pășunilor naturale. În raionul Tecuci, furajarea animalelor se face mai mult cu coceeni, paie etc. Producția obținută la hectar pe terenurile cultivate cu plante furajere a fost, în general, slabă. Sfatul popular al comunei Nicorești, de pildă, a avut o producție medie de 370 kg. ovăz la ha. și de 250 kg. fin lucernă la ha.; aceasta, din pricină că n-a asigurat aplicarea metodei agrotehnice la aceste culturi și n-a administrat cum trebuie loturile zootehnice.

Pe de altă parte, pășunile naturale existente sînt de calitate inferioară, fiind situate în cea mai mare parte pe terenuri sărace.

Cultura bostănoaselor și a plantelor de siloz, care, în lunile de vară și toamnă, ar putea înlocui masa verde, este neglijată. De asemenea, însușirea nutrețurilor nu constituie o preocupare pentru țăranii muncitori din raion; comitetul executiv al sfatului popular raional neglijează ei însuși această problemă.

În unitățile socialiste, capacitățile de cazare nu cuprind întreg efectivul, iar adăposturile existente nu corespund condițiilor zo igienice. În gospodăriile de stat Tigănești și Ivesți, noile adăposturi de animale, planificate pentru anul 1953 și executate de ICAGZ-Galați, n-au fost terminate nici în prezent. O situație asemănătoare există și în gospodăriile colective.

O mare parte din aceste neajunsuri izvorăsc din lipsa unui control și a unei îndrumări permanente din partea tehnicienilor zooveterinari de la circumscripții și raion.

În urma dezbaterii proiectului Directivelor celui de al II-lea Congres al P.M.R. privind dezvoltarea agriculturii în următorii 2-3 ani, am analizat toate aceste perspective de dezvoltare a agriculturii în raionul nostru. Este datorată noastră să ajutăm pe oamenii muncii de pe ogoare să traducă în viață Directivele Congresului al II-lea în scopul ridicării nivelului de trai al poporului nostru muncitor.

ION STRAT, președintele Comitetului executiv al Sfatului popular al raionului Tecuci, SVIATOSLAV HAROVIUC, medic veterinar, ȘTEFAN PUFLEA, tehnician zootehnist, VASILE NISTORIEC, tehnician vitico-pomicol.

Tov. director Ungureanu și tov. Maria Andreiaș, președinta comitetului de întreprindere, privesc cu neapăsare problema popularizării și stimulării noulor frunțași.

„Fabrica noastră are frunțașii ei consacrați, cunoscuți de toată lumea — și or fi spînzurî ei. Și apoi, să popularizezi pe toată lumea e greu”. Tovarășă Cazan Stefania, secretara organizației de bază, se împacă și ea cu această stare de lucruri.

Pentru muncitorii fabricii și în primul rînd pentru frunțașele „consacrate”, acest lucru este supărător și neplăcut. Dacă planul fabricii a fost depășit, acest lucru nu ni se datorește numai nouă, celor cîtiva frunțași, ci activității rodnice depuse de marea majoritate a colectivului. Atunci de ce pe panoul de onoare de la intrarea în fabrică sac celeași fotografii, afișate luni în urmă, de ce nu apar și fotografiile noulor frunțași în producție?

Oare conducerea întreprinderii noastre și tovarășii din comitetul de întreprindere nu știu că în acest răstimp au mai apărut și alți frunțași în producție? Oare e atît de greu să așezi o lozincă mobilizatoare la locul de muncă al noulor frunțași, să scrii despre fațetele lor la gazeta de pe terasă a fabricii, să afișezi fotografia acestora la panourile de onoare ale fabricii? Eu cred că nu. Vreau să arăt că nici biroul organizației noastre de bază nu se ocupă de această problemă.

Agitații noi sînt instruiți să popularizeze pe noi frunțași, nu îndeamnă pe ceilalți muncitori și muncitoare să studieze experiența acestora. Pe noi marxism-leninismul ne-a învățat că întrecerea înseamnă lupta pentru ridicarea tuturor muncitorilor la nivelul frunțașilor. Or, cum se poate înfăptui acest lucru la noi cînd cei ce pășesc în rîndurile frunțașilor nu sînt cunoscuți, cînd experiența lor nu este extinsă?

Socotesc că nu este bine să se mai meargă pe această cale, nu este firesc ca un grup restrîns de frunțași în producție să devină „consacrați” și „reprezentativi”, iar marea majoritate a frunțașilor întrecerii să rămîină necunoscuți de către colectivul fabricii.

PARASCHIVA SCURTU frunțașii în producție întreprinderea textilă „Dacia”—București

dezvoltarea capacității de producție”. Conferința are loc la orele 15,30.

Conferințe

În cadrul „Zilelor tehnicii și agrotehnicii sovietice” azi 12 octombrie va conferența ing. M. Ochină, locțiitor al ministrului Industriilor lemnului, hîrtiei și celulozei, despre „Știința și practica sovieta în sprijinul industriilor lemnului din R.P.R.”. Conferința are loc în aula Institutului de Studii Romino-Sovietice al Academiei R.P.R. din Calea Victoriei nr. 141, la orele 19.

Tot astăzi, la cercul A.S.I.T. de la „F.R.B.”, ing. E. Taub va vorbi despre „Cum ne-a ajutat experiența sovietică în

In raionul nostru sînt posibilități largi pentru sporirea producției agricole vegetale și animale

În satele și comunele raionului Tecuci, oamenii muncii dezbate pe larg proiectul Directivelor Congresului al II-lea al partidului cu privire la dezvoltarea agriculturii, scoțînd la iveală noi posibilități de sporire a producției agricole vegetale și animale.

Putem spori producția de cereale

În raionul nostru există posibilități mari de sporire a producției de cereale. Relieful (deluros în nord, platou și șes în mijloc și sudul raionului), precum și structura solului (45% cernoziom castaniu, 25% nisipo-argilos și argilo-nisipos, aluviuni, nisipuri etc.) creează condiții favorabile culturilor agricole.

În ultimii 3 ani, s-au obținut următoarele producții medii pe raion: grîu de toamnă — 1100 kg. la ha.; porumb — 1300 kg. la ha.; floarea soarelui — 850 kg. la ha.; ovăz — 1100 kg. la ha. etc.

Ca rezultat al lucrărilor executate cu mașinile și tractoarele și al aplicării pe scară mai largă a regulilor înaintate agrotehnice, producțiile obținute în sectorul socialist au fost mult superioare celor din sectorul individual.

La aceasta au contribuit în mare măsură popularizarea metodelor înaintate agrotehnice. Astfel, s-au făcut în mod experimental irigareza grîului de toamnă, plantarea de vară a cartofului, hibridizarea porumbului etc. S-au ținut consfățuirii cu frunțașii în producție, schimburi de experiență în gospodării colective și S.M.T.-uri, demonstrații practice asupra prășitului mecanic la gospodăria colectivă din Tălpigii etc.

Recolte bogate au obținut și numeroși țăranii muncitori cu gospodării individuale care au aplicat regulile agrotehnice. Astfel, în comuna Putești, țăranul muncitor Alec T. Ionică a obținut, în condițiile nefavorabile din anul acesta, o producție de 1060 kg. grîu de toamnă la ha. El a semănat grîul la timp, folosind semînțe selecționate și tratate, iar în primăvară a făvâgit cultura și apoi a plivit-o de două ori. Țăranul muncitor Ion Gh. Rădina din

rioada secetoasă și rezistă la secetă. Astfel, anul acesta, întovărășirea „N. Bălcescu” din Tecuci, însmînțînd porumbul în a doua jumătate a lunii aprilie, a recoltat 1600 kg. la ha.

În ceea ce privește însmînțîntul stebel de zahăr, cele mai bune rezultate au dat însămînțările executate imediat după desprîmăvare.

O cauză a producțiilor slabe o constituie și faptul că nu avem soiuri de semînțe raionale, adaptate condițiilor locale de sol și climă. Semînțele folosite prezintă un amestec de soiuri și populație locală.

La grîul de toamnă, s-a dovedit că cele mai bune rezultate le dă soiul A. 15, la porumb — soiul moldovenesc selecționat, la floarea soarelui — soiul Jdanov. Cultura a cărei semînță trebuie înlocuită cu o cultură de primăvară, care, în momentul de față, prezintă un amestec de orz cu șase, patru și două rînduri.

Rezultate bune dă, de asemenea, orzul cu 4 rînduri. Este de datorită noastră să studiem introducerea orzului de toamnă, care a dat anul acesta, la gospodăria agricolă de stat din Tigănești, o producție de 1.400 kg. la ha., deși condițiile climatice au fost nefavorabile.

Dacă toți țăranii muncitori ar executa dezmiștrîștii și arătura de toamnă, dacă ar semăna semînțe selecționate și tratate, dacă ar grăbi, dacă ar plivi, dacă ar face 3-4 prașile etc., în raionul nostru s-ar putea obține mari sporuri de recolte. S-ar putea obține, spre exemplu, o recoltă de circa 12.000 tone de grîu. Prin aplicarea tuturor lucrărilor agrotehnice s-ar putea obține, de asemenea, o recoltă de circa 52.000 tone de porumb, față de 27.740 tone realizate.

Deși ne aflăm într-o regiune secetoasă, totuși în raionul nostru sînt surse de cartofi de vară, roz de vară și săpunari, dau producții mari, pentru că își formează tuberculii pînă la venirea perioadei secetoase. Anul acesta, numeroși producători din comuna Brăhășești, Matca și Corod au obținut producții între 10.000 și 14.000 kg. de cartofi la ha. Va trebui, așadar, să înlocuim cartofii de toamnă, care, în ma-

ION STRAT, președintele Comitetului executiv al Sfatului popular al raionului Tecuci, SVIATOSLAV HAROVIUC, medic veterinar, ȘTEFAN PUFLEA, tehnician zootehnist, VASILE NISTORIEC, tehnician vitico-pomicol.

